

《家风和畅系列丛书》

图书基本信息

书名：《家风和畅系列丛书》

13位ISBN编号：9787504754730

出版时间：2015-2-1

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu111.com

内容概要

家风是什么？家风是一个人精神成长的重要源头，是一个家庭或家族长期以来形成的能影响家庭成员精神、品德及行为的一种传统风尚和德行传承。

书籍目录

1、《翰墨书香传新风：家学篇》

飘书香，当励志勉学；进门第，聚千年文脉。谈家学，看责任延伸；养学风，塑七彩人生！书是人类进步的阶梯，是人生永远向前的灯塔，是人生成才的养料，是迈向成功的基础。不读书是家风建树的软肋，缺少书香浸润的家风是底气不足的，是难以对民风、政风、社会风气产生正面而积极影响的。我们应该意识到，构建家庭文化树立新家风是离不开读书学习的。本书从学习出发，全面讲述学习的重要性及其治学方法。每篇文章都配有学习格言，尽可能引用相应的历史典故进行阐述讲解，同时配以精美的插图，以适应“读图时代”广大读者的需要。

2、《言传身教抒心声：家教篇》

正人先正己，上行下效传递千年金方；教人先教心；言传身教塑造万世家风！

每个孩子都能成人成才，每个家长都能成为专家。没有教不好的孩子，只有不会教的父母。面对社会变革，如果家长的知识结构、家教观念都与新时代格格不入，仍凭自己的教子经验和僵化的教育理念来教育新时代的孩子，肯定会出现各种各样的问题。教育孩子一定要与时俱进！本书是对经典的品读，对时代赋予经典现实意义的诠释，本书也带着对孩子美好未来的祝愿，把沉淀几千年的家教智慧重现于今人面前。真心的希望能够让家长找到适合自己的教子良方，让自己的孩子从各位先贤圣人的身上汲取人性与智慧的光芒，成为新时代的强者。

3、《敦品厚德传万代：家训篇》

继祖宗一脉真传，克勤克俭；教子孙两行正路，惟仁惟德。处世求知多益训，敦品厚德传万代！家训既是中华民族传统文化在家庭这个社会细胞的特殊体现，又承担着传播中华民族传统文化的重任；它是古今人生实践经验的总结，是人们长期社会实践中逐渐积累起来的教育思想的精华所在，起到了自觉在社会普及道德教育的脊梁作用。传承和弘扬家训文化，对于践行社会主义核心价值观，培育文明新风，促进社会和谐，具有重要意义。家训的目的就是希望培养一代又一代能挑起家族与社会重任的人才，使得宗族香火不断。本书从历代各朝林林总总的家训里，摘取一些能够表现中国文化特点并且对于今天颇有启发意义的格言家训，试作现代解释，与读者共同品味，陶冶性情。

4、《律己敬人知礼仪：家仪篇》

家无礼不兴，国无礼不守。学家仪之道，扬万代家风，树清新形象，倡文明新风！中国作为一个具有悠久文化的文明古国，素有“礼仪之邦”的美称，礼仪就仿佛一颗璀璨的明珠闪耀于人们心底最深处。若无礼仪是根本不能在社会上立足的。人与人相处，万事和为贵，你敬我一尺，我还人一丈，这样人人彼此礼让相待，家风市风国风岂不其乐融融？时代在不断前进，礼仪文化也不是一成不变的，而是随着社会的进步而不断发展。所以本书主要通过对先贤原典的赏读，大到行为处世，小到行为举止，了解古代社会生活中不同方面和不同层次的礼仪。通过对圣典的理解和剖析，结合现代生活的礼仪现状，加以借鉴和参考，达到修养自身的目的。

5、《重义守信立根本：家信篇》

诚信为本，子子孙孙尊为根；忠义乃纲，世世代代须弘扬。用诚信积醇厚家风，示忠义养浩然国风！有什么样的家风，往往就有什么样的做人做事态度、为人处世伦理。对于不少人来说，家风甚至影响和决定了他的一生。应当做表里如一、言而有信、言出必行的表率，做到家里家外一个样，用家风培养一言九鼎的风格。诚实守信渗透到社会各个行业之中就形成光辉闪耀的职业道德，科学研究中的实事求是，坚毅不拔，勇于探索的精神；商业活动中的货真价实，保质保量，公平交易，童叟无欺的品质；忠诚教育事业，教书育人，诲人不倦，奉献爱心的师德；保家卫国，不怕流血牺牲，无私奉献的军魂等等，无一不是履行诺言、忠于职守的崇高道德行为。本书通过古代格言和诚实守信的故事，教育当代人应以革命前辈和英雄模范人物为榜样，继承、发扬诚实守信的家风。

6、《守志立身走天下：家诫篇》

读千古圣训，反躬自省正己身；听劝诫之言，守志立身闯天涯！无论圣人、君子、还是士，要达到完美的境界，必须不休不辍。立志修身是一个长期与自己的恶习和薄弱意志作斗争的过程。在这一过程中，不仅要时刻反思自身的言行，更要警惕不要让自己的身体力行被轻浮、骄傲、自大、奢侈等不良品行所控制。本书力引众贤对子女或对弟子的劝诫之言，反躬自省，修己正身。本书秉持弘扬中国文化，在浩瀚烟波的传统文化中立足对修身、修心、守孝、为学、交友、处世、养生个方面存在不良的品行、陷入的误区、身心的蒙蔽等等抽丝剥茧，提出先贤们呕心沥血、以身示范、身体力行的循循劝

诱，以之告诫人们在生活中要摒弃的恶行，要拒绝的诱惑，要警惕的陷阱，以及要走出的误区。

7、《恪守正道抒人生：家德篇》

家教重在德，做人贵为和，望子成龙女成凤，品德教育不能松！育美德千秋伟业，传家风永世流芳。家德，从字面来理解是家庭对美德的一种传承。而其真正的内涵不仅仅局限在家庭这个小的范围之内。小家是家，大家是国。从国家的角度来看，家德蕴含的美德是及其丰富和深刻的。先贤的圣典中包含了为家为国的美好品德，为后世子孙留下了不可替代的精神财富。本书立足于从修身立德开始，认识道德的本质，从仁爱、无私、忠勇、勤劳、节俭、团结一心以及社会所缺失的职业道德等方面逐步展开对道德的认识和理解，圣典先贤们对道德品质的传承和发展，以及借鉴他们对德育的观点。故事中蕴藏的哲理直接指向人的内心，唤起人的道德情感，使其思想精髓真正的内化到每位读者的心里。这是一本道德传承的书，更是一本树立道德榜样的书。

8、《尊老敬贤建和谐：家和篇》

人孝百愿成，家和万事兴！躬行孝道，心想事成，秉承孝道，家道中和。孝道，是人伦之始，百善之先，是中华民族最基本传统道德的行为之一。“孝道”是家风的一面镜子，在一个家庭中，老人宣扬家风，父母示范家风，子女继承家风，家庭才能和谐与美满。家风建设，首在传统孝道的恢复与发扬光大。希望读者能从本书中得到启发和借鉴，对孝有一个新的认识，用理性的态度看待孝道，学习孝道，传承孝风，让孝的优良传统带着它的精华部分扎根我们的家庭中，从而使孝的家风发扬光大，在全社会形成尊老、敬老、爱老的社会风尚，为建设和谐家庭、和谐社会作出贡献。

9、《良好家规树新风：家规篇》

夫家之有规，犹国之有经也；治国不可无经，刑家不可无规！没有规矩，无以成方圆。大到一个国家，小到一个家庭都是如此。对于一个家庭来说，如果没有良好的家规家风，肯定是儿女不才，家庭不睦，道德滑坡，风气低俗。没有良好的“家规”的约束，甚至还会触犯“国法”。所以我们要遵规守矩，良言善行，以良好的家规家风，形成全社会和谐良好的风气。希望读者能从本书中得到启发和借鉴，对家规有一个新的认识，用理性的态度看待家规，学习家规，实践家规，让中华民族的优良传统带着它的精华部分回归到我们当下繁忙的生活中来，从而使孝道精华得以发扬光大，为建设和谐家庭、和谐社会作出贡献。

10、《修身治家成楷模：家范篇》

家庭无小事，事事为教育；父母无小节，处处立楷模。修身治家齐天下，治国安民定乾坤！家范是一家人的行为规范，也就是父母、长辈对后代的训育。人类有了家庭的观念，就有了父母对子女的训诫活动。在社会结构变迁中，传统家范受到强烈冲击，失去了存在的社会基础，但经过历史沉淀和选择后，家谱中的家范仍具有重要的现实意义。本书编者正是站在如此高度，融通两千多年的正野文史，梳理出华夏家国文化演进的脉络线索；缕析古今各界大家家范和国学经典，揭示先贤高超的人生艺术和智慧；进而穿透时代背景的差异，得到今时今日适合国人的“修身齐家、治国平天下”的不变真理。此外，从实用性角度对家范的深度挖掘，也使本书的解读获得了故事性短片般的生动质感和鲜活意趣，极具代入感和启发性。

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu111.com